

Előfizetési díj:

Egészévre 4 ft., Félévre
2 ft., Negyedévre 1 ft.

Hirdetmények:

3 hasábos petitsor egyszer
9 kr., többszöri hirtetésnél
7 kr., Bélyegdíj
30 kr.

Nyilttér petitsora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap

szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bérmertelen leveleket
csak ismert kezekről fo-
gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Tisztújítás.

Zalavármegye törvényhatósági bizottsága legszebb alkotmányos jogát gyakorolta f. hó 17-én a tisztújítás alkalmával.

Emelte ennek jelentőségét és kiváló fontosságát ama körülmény, hogy amennyire az előzmények alapján következtetnünk lehet, az idei tisztújítás a legutolsó és átmenetül szolgál a közel jövőben bekövetkező kinevezési rendszerhez.

Ebben leli indokát a nagy érdeklődés, melyet a bizottsági tagok a választás alkalmával tanúsítottak, dacára annak, hogy a járási értekezletek megállapodásait figyelembe véve, nagyon is csekély változásra számíthattunk.

Midőn a bizottsági tagok bizalma majdnem változatlanul a régi tisztviselői kar felé irányult, ez egyrészt a tisztviselői karnak legszebb jutalmául szolgál; mert a működésének ellenőrzését hivatott törvényhatósági bizottság e választással fényesen igazolta, hogy elismeréssel van a hivatásának magaslatán álló, ügybuzgó tisztikar irányában; de megnyugtatóan szolgál ez a vármegye közönségére nézve is; mert oly tisztviselői karnak örvend, melynek kezébe készséggel adta át a vármegye ügyeinek folytatólagos vezetését a törvényhatósági bizottság.

Üdvözljük az új tisztviselői kart s magasztos működéséhez legjobb sikert kívánunk.

Svastits Benó ömeltóságának, megyénk közszeretében álló főispánjának elnöke alatt a törvényhatósági bizottság f. hó 17-én tartotta a tisztújító közgyűlést a bizottsági tagok tömeges részvétele és élénk érdeklődése mellett.

Elnöklő főispán ömeltósága a következő, emelkedett szellemű, többször zajos éljenzéssel félbeszakított beszéddel nyitotta meg a közgyűlést:

Tisztelt közgyűlés!

A tek. vármegye tisztikarának 6 évi törvényes megbízatása e folyó év végével letelvé, a törvény ren-

delkezése szerint előzőleg megtartandó általános tisztújítás tényleges fogantatására képezi a tisztelt közgyűlés mai tüzetes és kizárólagos feladatát. A tisztújítás fogantatására nézve az 1886. 21. t. cz. intézkedési kettős irányu eljárást szabnak elő, a mennyiben a választás alá eső tisztviselőknél kivül több tiszti állomásoknak főispáni kinevezés által való betöltése rendeltetik el; azonban mindkét iránynak vagy is úgy a választásnak, valamint a főispáni kinevezésnek ugyanegy forrása van, a törvény, és csak is egy lehet jogosult célja is, az adminisztrációnak, a közszolgáltatásnak érdeke és épen ezért a mint egyrésztől meggyőződve vagyok arról, hogy a t. közgyűlés ezen törvényes célt a tisztválasztás fogantatásánál megővni és teljes érvényre juttatni fogja, épen úgy részemről is biztosíthatom a t. közgyűlést, hogy a törvény által a főispán számára fentartott kinevezés jogát ugyanazon célnak teljes mérvben alárendelten, a pártatlan igazság és méltányosság követelményének kielégítésével gyakorlandom és ezen egyesülésként a célban biztos zálogot nyújtja annak, hogy a tisztújítás eredménye átvívás leendő mindazon nagy fontosságú megyei és hazai közérdekeinkre, melyek a megalakítandó tisztikarban találандják tel törvény által hivatott illetékes tényezőjüket.

Midőn ezzel szerencsém van megnyitottnak kijelenteni a tisztújító közgyűlést, annak tartamára a törvény rendeletéhez képest jegyzővé Szigethy Antal b. tag urat, tiszti ügyészé pedig Mohár Elek b. tag urat kérem fel, illetve nevezem ki s egyuttal jelentem, hogy a vármegye első tisztviselője — alispánja — az ősi alkotmányos szokáshoz híven — a most fogantatandó tisztújítás alkalmából a vezetése alatt álló megyei tisztikarnak lemondását kezeimbe letette és midőn azt a jelen közgyűlés emlékkadatál ezennel betérjeszem, legyen szabad részemről ezen emlékkadat megkiesztéséül ahhoz néhány szavakat csatolnom. A most lemondó és új választás alá eső tisztikarnak 2 évtizedet túlhaladó időn át magam is tagja — kartársa voltam s így engem ezen tisztikar legtöbb tagjához nem csak az együttműködésnek, a közszolgáltatásnak kartársi köteleke, hanem az ő buzgóságuk elismerésének emléke is csatol és igen igen kedvesen esik nékem itt ez alkalommal a tisztújítás küszöbén kijelentnem, hogy megyekormányzói tisztem alatt nem volt okom tőlük ezen elismerésem megtagadni, és e pillanatban, midőn tisztomból folyó kötelességemhez képest én vagyok szerencsés a t. közgyűlést a tisztikar megválasztásának urnájához vezetni, egy rövid visszatekintést vetve az önkormányzati autonóm szervezettel velük együttesen a közszolgálat pályáján megtett utunkra, csak egy óhajtam lehet,

és ez az, hogy bármit hozzon is a jövő, annak alakulása minden szakában legyen Zalavármegyének főispánja azon szerencsés helyzetben, hogy mint most én — elmondhassa a tisztújítás alá eső vármegye tisztikarával: híven megőriztük a reánk bízott kincset, a megye ügyeinek — a haza érdekeinek szeretetét, önzetlen szolgálatát s odaadó munkásságunkkal megtettük, a mit tenni tőlünk függőleg lehetett és nem hiába, nem sikertelenül működünk.

Szünni nem akaró éljenzés kísérte főispán ömeltóságának eme beszédét, mely után **Balaton József** zalaegerszegi esperes-plebánus, bizottsági tag eme lelkes szavakban szólalt fel:

„Meltóságos főispán úr! Mélyen tisztelt Közgyűlés! A megye viszonya a hazához ugyanaz, ami a testrészeké az egész emberi szervezethez. Bármely szervünk beteg, megbénítja és munkaképtelenné teszi az egész testet; úgy az egyes megyék egészséges vagy beteges állapota kiható az egész országra; az egészséges állapot elősegíti, a beteges állapot megbénítja a haladást.

Zalamegye közügyeiről bátran elmondhatjuk, hogy ezeknek minden ágában egészséges állapotokkal találkozunk. És a mi fő, míg egybeitt nem egyszer látunk elszomorító, sőt megdöbbentő eseteket, itt a corruptiónak még csak árnyéka sem felfedezhető a megyében; sőt a közigazgatás morálja nálunk e tekintetben oly fokos áll, hogy e tekintetben hazánk bármely megyéjével szemben bátran és büszkén szállhatunk sikra. S ami e megye előrehaladását illeti: az utóbbi időben minden irányban, minden téren elég szép eredményeket láthatunk.

Ha közigazgatásunk működését figyelemmel kísérjük, meggyőződhetünk, hogy ezen örvendetes állapotok tekintetében az érdem nagy része megyénk lelkes és ügybuzgó tisztviselői mellett a vezérférfiut illeti, ki a megye testének lelkét, szellemét képezi, aki nagy tehetőségének, fáradságát nem ismerő buzgalomának teljes odaadásával vezérli megyénk ügyeit. És épen azért, midőn a kitűnő vezér azzal lépett a megye közönsége elé, hogy a tisztviselők működését illetőleg megnyugvással tekinthetünk a múltba, én viszont, a megye közönsége nevében egész meggyőződéssel jelentem ki, hogy a jövőbe is megnyugvással tekintünk az ő — a szeretett, ügyes vezér vezetése mellett. Emlékgöngy haza-füi lelkesedéstől áthatva, bátor vagyok azon alázatos indítványt tenni a mélyen tisztelt közgyűlésnek, hogy a derék vezérnek, a munkás férfinak, Zalavármegye érdemdús főispánjának eddigi áldásos vezéri működésért jegyzőkönyvíleg elismerés szavazzassék.“

„Zalamegye“ tárcája.

Karácsony éj.

Irta: Naginé Karay Mariéka.

Hány gyermek szive dobog boldogan a mai este? Hiszen megjött a kis Jézus, elhozta a rég óhajta várt drága karácsonyfát, oh milyen szép is az, milyen tündéri szép!

Ott állanak a gyermekek a ragyogó karácsonyfák körül, boldog elégtelenség minden arcon, édes mosolylyal ajkukon; és a szülők boldogsága, öröme kétszeres, látva a gyermekek kitérő örömet.

A lobogó gyertyák egyenként elalszanak, a gyermekek kezdenek fölcsúdni bámulatukból; vidám zsvajjal rontanak a karácsonyfához: kinek mit hozott a kis Jézus?

— Ez az enyém! ez a tied! — hangzik összevissza s közbe boldog fölkiáltások. Nézd csak milyen szép kard, milyen aranyos esákó! . . . Ah az én babám sokkal szebb, nézd milyen hosszú szőke haja van; a tündér Ilonának sem lehetett szebb, tudod, a kiról multkor mesélt apácska, de mi van itt? Egy konyha, valószínűs kis konyha, még mozsár is van benne, oh milyen jó ez az aranyos kis Jézuska, mennyi mindent hozott! Nézd csak Emmácska, Pistikának mit hozott? Egy esörgőbabát, milyen tura, mulatságos kis pófája van; de jöjj csak hamar ide: nézd milyen szép imakönyv. Ez bizonyosan Örsziké; kék bársonyba van kötve és csontkereszt rajta; ugyan micsoda csont lehet ez? De nini egy medaillon is van mellette, ez is bizonyosan az övé; anyáskának is van medaillonja, apa areképe van benne, de ott még nincs neki olyan hosszú szakálla. Ugyan mit gondolsz Emmácska, Örszike kinek az areképét fogja beletenni a medaillonjába? megsugjam? En már tudom.

S a kis fiú pajkosan intett szemével a szoba tulsó részébe, ahol Erzsike a legidősebb testvér, halkan beszélgetett egy ifjúval.

— Hozott-e nekem valamit a kis Jézus? — Kérdé mosolygva — gonoolt-e rám az Erzsike, míg én oda voltam?

— Oh igen! — Kiáltott közbe a kis fiú — Erzsike olyan szép szivartárcát húmezett Kálmán bácsinak, de hát maga mit hozott neki?

— De Béla! te már megint rossz vagy! — szólt a leány elpirulva — szabad ilyen kérdezeni?

— Miért volnék azért rossz? — mond a kis fiú dacosan — hiszen úgy is tudom, hogy hozott valamit, oh mintha te is nem szeretnéd már látni! Örszike be fogta kezével a kis fiú száját s halkán sugott neki valamit; nem lehetett ugyan hallani, de valószínűleg azt mondta: mindjárt megmondom a mamának! A hatás nem maradt el, a kis fiú hallgatva ment vissza játékaikhoz.

— Nézd édes Örszikém! — mond az ifjú a leányhoz fordulva, midőn ujra egyedül voltak, — nézd én is gondoltam rád, ezt hozta nekéd az én Jézuskám, elfogadod-e?

Kicsiny ékszereteket nyújtott a leánynak s fölpatantva födelét: egy tönör arany karikagyűrű fekiútt a vörös bársonyon.

Zavartan süté le szeméit, de szive boldogan dobogott, oh ez a kis Jézus mégis nagyon jó . . .

— Elfogadod? ismétlé a férfi s szeliden fölhuza a leány ujjaira, aztán átölelte és egy hosszú, forró esókot nyomott ajkaira.

A kis fiú bámulva nézte mind ezt, majd oda futott belépő anyjához s vádlólag mutatott a leánynak:

— Mama nézd csak, Örszike megcsókolta Kálmán bácsit!

— Anyám! — suttogá a leány és oda borult anyja keblére — hiszen te tudod, hogy én szeretem Kálmán bácsit! szabad-e ezt elfogadnom tőle? És oda nyújtotta kezét.

— Szíved megadja arra a választ gyermekem, — mosolygott az anya — de azt hiszem, a kis Jézus eltalálta, mivel okozhat nekéd legnagyobb örömet!

A csintalan kis fiú épen fölcsatolta kardját, esákóját a fejébe nyomta s jelentőség teljesen intett kis hangjának:

— Ugy-e megmondtam Emmácska, hogy tudom, hogy kinek az areképét fogja Örszike a medaillonjába tenni.

De a kis leány nem sokat gondolt azzal, az ő figyelmét csak az aranyhajú baba és a kis konyha tartotta lekötve; olyan édes boldogsággal ölelte keblére a nagy babát, mint a szerető anya kis gyermekét. A kis Pistika elégtelten mosolygott, kövér kacsójával megmerrázta a esörgő pójácát; a kandallóban vigan pattogott a tűz, kinn a betlehemes fiúk dala hangzott: „A kis Jézus született, örvendezzünk!“ . . . és ők örvendtek is mind s álomra hajtva fejüket, mindenik azt hitte, hogy ő a legboldogabb!

Egyedül, magányosan bolyong egy szegény leányka a sötét utcákon; meg-megáli a fényesen kivilágított kirakatok előtt és olyan mohó vágygyal nézegeti azt a sok szép drágaságot, azt az inycsiklandó édességeket. Milyen boldog lehet az, a kinek a kis Jézus ilyen szép, ilyen jó dolgokat hoz! A szegény gyermek szája nyitva maradt, eltelejti rövid időre, hogy fázik és nézi-nézi azt az előtte elérhetetlen édes szépségeket.

Az emberek sietnek mind haza, belelötődnek a báméskodó alakba, félre lökik az utból s az szegény támolgyog tovább.

Az utcák kezdenek néptelenek lenni, kigyulladnak itt is, ott is a karácsonya gyertyái; a szegény gyermekek jól látja azt a leeresztett függönyön keresztül; kihallatszik az utcára a gyermek vidám, boldog kacagása. Majd elhangzik ez is, egymásután sötétülnek el az ablakok, a boltokat is bezárták már, üres néptelen az utca. De a leányka azért csak megy tovább, utcáról-utcára, maga sem tudja hova, meddig; de mennie kell; hisz ha megáll, meg kell fagynia.

Mert az a színehagyott kartonruhácska bizony alig földi be tagjait, az a nagy kendőnek csufolt kopott

A vármegye közönségének érzelmeit kifejező s kitörő éljenek közt fogadott ezen indítványt Csertán Károly alispán határozatilag kimondván, főispán ömeltósága meghatott szavakban mondott ezért köszönetet, biztosítván a közgyűlést, hogy jövőben is a megye érdekeinek előmozdítására irányuló tettei által törekszik a vármegye közönségének jóindulatát és ragaszkodását kiérdemelni.

Ezután a kijelölt bizottságba tagokul a közgyűlés Szabó Imre, Skublies Gyula és Isó Alajos bizottsági tagokat választotta; ugyanezen bizottságba tagokul főispán ömeltósága által kinevezettek, illetve felkértek: dr. Gyömörey Vince, Nagy Károly és Eperjessy Sándor bizottsági tagok.

A kijelölt bizottság működésének tartamára a közgyűlés felfüggesztetett.

A kijelölt bizottság működését befejezván, főispán ömeltósága az ülést folytatólag megnyitá s javaslatára első sorban azon tisztviselői állásokat töltötték be, melyekre csak egy-egy jelentkező volt.

Megválasztott egyhangúlag, a bizottsági tagok zajos éljenzései között: alispán Csertán Károly, aki meleg szavakban mondott köszönetet a szűnnem akaró éljenzés között a közgyűlésnek; kérte a bizottsági tagokat, hogy kísérjék a tisztviselői kar működését éber figyelemmel s tanúsítsanak a jövőben is részvétet a közügyek iránt; mert csak ez esetben lehet áldásos a tisztviselői kar működése. Szavait lelkes éljenek kísérték.

Hasonló éljenek között egyhangúlag megválasztották: főjegyzővé: Gózonny László, I. aljegyzővé: Botfy Lajos, II. aljegyzővé: Czukelter Lajos, III. aljegyzővé: Vízgy Géza, főügyész: Aray Lajos, főpénztárnokká: Skublies Zsigmond, alpénztárnokká: Tomasiák Sándor, árvászéki elnökké: Csesznák Sándor, árvászéki ülnökké: Horváth Bertalan, Thassy Kristóf, Braunstein Pál, dr. Zarka Zsigmond, Trsztyánczky Ödön, Málts József, árvászéki jegyzővé: Nagy Lajos, árvászéki pénztárnokká: Mayer János. Főszolgabírákká: a tapolezai járásban: Szentmiklóssy Gyula, a keszthelyiben: Takách Imre, a sümegiben: Soos Pongrácz, a szentgróthiban: Botka Ferenc, a nagykanizsában: Svastits Károly, a pacsaiban: Gaal Miklós, a zalaegerszegiben: Thassy Miklós, a novaiban: Vértessy Béla, a letenyeiben: Thassy Lajos, a perlakiban: Kostyál Ferenc, a csáktornyaiban: Vancsics Károly. Szolgabírákká: Hermann Vince, Füzik Gyula, Merkly Antal, Viosz Ferenc, Mayer István, Csesznák Ödön, Böles Sándor, Kovács Rezső, Székely Emil.

Közfelkiáltással megválasztották: alsó-lendvai főszolgabíróvá: Szmodits Viktor, alsó-lendvai szolgabíróvá: Vass Lajos, perlaki szolgabíróvá: Sályomy Tivadar, IV. aljegyzővé: Gaal László.

A vármegye tisztviselői karának kiegészítése végett a főispáni kinevezéstől függő tisztviselői állásokat töltötte be ezután főispán ömeltósága.

Főispánilag kinevezettek: főszámvevőnek: Czukelter József, alszámvevőnek: Homor János, árvászéki I. számvevőnek: Csoknyay János, árvászéki II. számvevőnek: Rajky Miklós, árvászéki könyvelőnek: Skublies Antal, alügyésznek: dr. Tuboly Géza, megyei főorvosnak: dr. Mangin Károly, járási orvosoknak: a tapolezai járásban: dr. Beszedits Elek, a sümegiben: dr. Lukonich Gábor, a keszthelyiben: dr. Hannay Ödön, a zalaegerszegiben: dr. Hány István, az alsó-lendvaiban: dr. Király Már, a letenyeiben: dr. Hajós Sándor, a perlakiban: dr. Böhm Szilény, a csáktornyaiban: dr. Krasovecz Ignác. Arvászéki helyettes elnöknek a közgyűlés által megválasztott Horváth Berta árvászéki ülnök.

A tisztújítás befejeztével Skublies Jenő bizottsági tag lelkesült beszédben üdvözölte a közgyűlés nevében

az ujonnan megválasztott tiszt kart, mit a közgyűlés viharos éljenzéssel fogadott.

Végül főispán ömeltósága a közgyűlést egyetértő működésre kérte fel, melylyel sikerülend meggyünk s a közhaza jólétét előmozdíthatni s szűnnem akaró éljenzés között a tisztújító közgyűlést bezárta.

Megyei rendes közgyűlés

December hó 16-án

A megye törvényhatósága december havi rendes ülését Svastits Benó főispán ömeltóságának elnöklete alatt f. hó 16-án tartotta a bizottsági tagok élénk részvétele mellett.

Elnöklő főispán üdvözölvén a szép számmal megjelent bizottsági tagokat, a közgyűlést megnyitónak nyilatkoztatta s a közigazgatási bizottsági s a központi bizottsági tagok választása végett a szavazást elrendelte s a szavazatszedő küldöttség tagjait a közigazgatási bizottsági tagokra Plihál Ferenc, Skublies Jenő és Orosz Pál, a központi bizottsági tagokra Bogay Máté, Hertelendy Ferenc és Czukelter Lajost nevezte ki illetve kérte fel s a szavazás tartalmára az ülést felfüggesztette.

A közigazgatási bizottság tagjait megválasztották Koller István, Skublies István, Eperjessy Sándor, dr. Gyömörey Vince és Farkas József bizottsági tagok.

Az 1874. évi 33. t. c. 17. és 20. §-ai alapján a központi választmány tagjait az 1890—1892. évekre megválasztották: a tapolezai választó kerületből: báró Puthéány Géza, Csigo Pál; a keszthelyiben: Bogay Máté, Pap Sándor, a szentgróthiban: Pály János, Forintos Kálmán, a kanizsában: Hertelendy Béla, dr. Beniczik Ferenc, Garai Benó, Dervarics Ákos, Hirschl Ede, Eperjessy Sándor, Plihál Ferenc, a letenyeiben: Málts János, Csesznák János, Schmidt Emil, a bakszában: Thassy Miklós, Farkas Sándor, Baboss Ármán, Csutor Imre, dr. Berger Ignác, a lendvaiban: Lenck Ödön, Hajós Mihály, a csáktornyaiban: Szabó Imre, Molnár Elek; a zalaegerszegiben: Isó Alajos, Skublies Imre, Balaton József, Hantay Károly, Szigethy Antal, Botfy Lajos, Königmayer János, Handler István, Csertán László, Skublies István, dr. Czinder István.

Az 1886. évi 21. t. c. 43. 96. §-ai alapján az állandó bíráló választmány tagjait az 1890—1892. évekre megválasztották: Skublies István, Háczy Kálmán, dr. Graner Mihály, Isó Alajos és Balaton József.

Az 1886. évi 21. t. c. 48. és 96. szakaszai alapján az állandó választmány tagjait megválasztották: a tapolezai járásból: Csigo Pál, Hertelendy Ferenc, Marton Gáspár, b. Puthéány Géza, Skublies Gyula; a sümegiből: Bercza László, Bogay János, Eitner Sándor, Forintos Kálmán, Gyömörey Gáspár, dr. Gyömörey Vince, Holub János, Szücs István, Takách Alajos; szentgróthiban: Harkányi Károly, gr. Battvány Ernő, Botfy Péter, Pály János, Koller Ignác, Rezsőffy György; a keszthelyiben: dr. Dunszt Ferenc, Pap Sándor, Lénárd Ernő, Csesznák László, Kránicz Kálmán, Koller Ferenc, id. Reichl Venczel, Trsztyánczky Lajos; a kanizsában: Dervarics Ákos, Ed István, Gadó Mátyás, Inkey László, Pap Károly, Pálffy Elek, Talabér Zsigmond, Vizlendvay József; Kanizsa városában: Eperjessy Sándor, Ebenspanner Leo, Hertelendy Béla, Plihál Ferenc, dr. Tuboly Gyula, Vágner Károly, Varga Lajos; a pacsaiban: Baan Kálmán, Botka János, Illés István, Kollár János, Koller István, Lóskay Jeromos, Nunkovics Vilmos, Tolnay Károly; a zalaegerszegiben: Csertán László, Csutor János, Farkas József, Königmayer János, Nagy Károly, Nagy István, Orosz Pál, Szily Dezső, id. Thassy Lajos; Zala-Egerszeg városában: Aray Lajos, Balaton József, dr. Czinder István, Fischer László, Handler István, Hajik István, Háczy Kálmán, Isó Alajos, dr. Mangin Károly, Skublies Jenő, Szabó Samu, Szigethy Antal; a novai járásban: Czigány Bertalan, Deák Mihály, Dervarics János, Lenck Mór; az alsó-lend-

vaiban: Baka Boldizsár, dr. Berger Ignác, Gálos Pál, Hajós Mihály, Isó Ferenc, Karabélyos Elek, Nagy Károly, Sós Kálmán, Vlasits Nándor; a letenyeiben: Folly Bernát, Málts János, Schmidt Emil, Tamás Ferenc; a perlakiban: Banelly József, Hajdinyák Gergely, Hirschl Miksa, Molnár István, Szabó Imre; a csáktornyaiban: Molnár Elek, Prusatz Alajos, Tóth István, Vrana Frigyes, Ziegler Kálmán.

Az 1886. évi 21. t. c. 25. §-a alapján az igazoló választmány elnökévé Szigethy Antal, tagjaitá Nagy Károly, dr. Czinder István, Boschán Gyula főispán ömeltósága által felkértek, a közgyűlés által pedig tagokul beválasztották Csutor János, Handler István, Szabó Samu, Botfy Lajos, Fischer László.

A vármegyei tisztiség, kezelő és szolga személyzet nyugdíjintézetének választmányába az alapszabályok 7. §-a értelmében tagokul beválasztották: Nagy Károly, Skublies Jenő, Plihál Ferenc, Szabó Samu, Königmayer János.

A községi jegyzői nyugdíj intézet választmányába az alapszabályok 6. §-a értelmében beválasztották: Balaton József, dr. Czinder István, Hajik István, Háczy Kálmán, Nagy Károly, Plihál Ferenc, Skublies Jenő, Skublies István és Szabó Samu.

Az 1876. évi 14. t. c. 163. §-a értelmében a közegészségügyi bizottságba beválasztották: báró Puthéány Géza, Botfy Péter, Eitner Sándor, Pály János, Lénárd Ernő, Bogay Máté, Illés István, Baan Kálmán, Koller István, Dervarics Imre, Szigethy Antal, Isó Alajos, Balaton József, Baka Boldizsár, Dany József, dr. Berger Ignác, Dervarics János, Hajós Mihály, Schmidt Emil, Molnár Elek, Banelly Sándor, Szabó Imre.

Az 1879. évi 37. t. c. alapján az 1890. évre szükséges megyei katonabeszérlés: pótdadó a házadóra 2¹⁰/₁₀₀-ban s a többi egyenes adóra 2¹⁰/₁₀₀-ban állapított meg.

A müncheni Localbahn Actiengesellschaft cégnek, mint a csáktornya-zalaegerszegi uki helyi érdekű vasút engedélyesének, továbbá Szentgróth nagy község és vidékének folyamodványára a tervbe vett túrje szentgróthi vasutvonalnak 18.000 forinttal való segélyezését a közgyűlés elhatározta.

A megyei számvevőség előterjesztésére az 1890-ik évi betegápolási költségek fedezésére és az 1881. évi szeptemberi közgyűlési végzéssel létesíteni elhatározott kórházi alap gyarapítására minden egyenes adó forintra 1¹/₂ krajcár pótdadó kivétele elhatározott.

Előterjesztett és tudomásul vétetett a megyei igazoló választmány jelentése a választott megyei bizottsági tagok igazolásáról. Ezzel kapcsolatban a még hiányzó helyek betöltésére választási napul december hó 28-ika tüzetett ki.

Tudomásul vétetett a belügyminisztérium leirata a f. évi októberi közgyűlésnek a balatonfüredi járás felállítására tárgyában tett újabb felterjesztésére. A leirat szerint ugyanis a belügyminiszter a közgyűlés azon határozatát, hogy a balatonfüredi járás felállításának költségeit megyei pótdadó utján fedezze, nem hagyta jóvá.

Az államutakra az 1890—1895. években szükséges kavics szállítás tárgyában Grauer L. fia vállalkozóval kötött szerződést a közgyűlés jóváhagyta.

Zala-Egerszeg város polgármesterének kérelmére a közgyűlés a kereskedelemügyi minisztériumhoz pártoló felterjesztést tesz az iránt, hogy a Csáktornya-Zalaegerszegi uki helyi érdekű vasút üzletvezetője és osztálymérnöksége Zala-Egerszegen helyeztessék el és hogy Zala Szent-Iván és Zala Egerszeg között vasuti helyi összeköttetés létesíttessék.

A megyei árvászéki elnök előterjesztésére az előterjesztésben foglalt indokok alapján a közgyűlés a belügyminisztériumhoz felirat intézkedését határozta el a tekintetben, hogy az árvászéki alkalmazott leszámláló alkalmazásának ideje meghosszabbíttassék.

rongydarab, melyet nyaka köré csavart, nem sok melegt adhatott; meztelen lábai irtózatossá nagy, rongyos cipőkbe voltak bújtatva.

Metsző hideg volt az éjszaka, kendője alá dugott kezeit elővette s lehellelével akarta fölmelegíteni.

— Mennyire fázom! — rebegé és egy könyörgő-dült ki szeméből s oda fagyott sovány, szederjés arcára, — hova megyek Istenem! — suttogá megállva és körül tekintett. Kint volt már a város végén, a honnan látta a temető sarkait fehérteni, mi vonzotta önkénytelen oda? Talán az édes anya elhagyott szegényes sírja.

— Milyen hideg van, — folytatá egész testében reszketve, sosem fáztam még ennyire, mint ma. Oh Istenem, lát meghagysz engem fagyni?

Talán még sem akarta az Isten ezt, mert lassan elkezdett szállinkóznai a hó, nagy, fehér pelyhekben, de a leányt ez nem vigasztalta meg.

— Még a hó is esik és nekem nincs hová mennem, mondá — miért is terem az Isten ilyen nyomorult lényeket, mint én vagyok! Mennyit kell nekem szenvednem! Oh milyen boldog az, a kinek van mit ennie, van meleg szobája, akik édesen alusznak puha váncosok közt. . . . Mit tegyek Istenem! vissza menjek újra és kopogjak megint ajtórajtóra? Hiszen elűznek, elkergetnek; tudom, ki fogadna be egy ilyen nyomorult, rongyos teremtet, mint én vagyok? De úgy fázom! . . . megpróbálom, talán valami szegény ember megengedi, hogy meghuzzam magam nála, talán egy harapást emi is ad, hiszen ma karácsony estéje van. . . . Mindenkinek hozott a kis Jézus valamit, csak épen rólam feledkezett meg. . . .

A gyermek tévova állt az utcáskoron, majd vissza fordult a város felé, de hirtelen megállt.

— Nem! — mondá összeszorított ajakkal — nem könyörgöm többé senkinek, ráfekszem anyám sírjára, hadd fagyjak ott meg!

Es összéb vonva keblén a kendőt, sietett, futott a temető irányában; oda szabad neki is belépni, onnan nem űzheti ki senki.

Nem félt a temető néma esendjétől, átugrálta az utójában fekvő sírhantokat s leborult anyja sírjára.

— Eljöttem hozzád anyám! — zokogá kinosan, oh mert nincs hova mennem! . . .

S magához ölelte a kis festetlen keresztet, mintha édes anyja lett volna és sokáig kinosan zokogott; meztelen térdei a hóba süppedtek, mit bánta ő azt, talán nem is érezte hidegét.

— Milyen jó már neked anyám! — rebegé összekulesolt kezeit ölébe eresztve, — te már nem fázol, nem éhez! . . . De én, én! Nem nézsz le néha a menyéből, nem esik meg a szived rajtam? Miért is hagytál? . . .

A gyermek megborzadt, pedig oly esendes, néma volt a temető, csak az ő halk, didergő panasza vegyült a szállinkózó hópehely közé.

— Olyan elhagyott, olyan nyomorult vagyok anyám, oh azt szavakkal elsem mondhatom neked! Nem gondol, nem törődik velem senki! Még a Bodri kutyánk is elhagyott, az is keresett magának más gazdát, hisz én nem adhattam neki enni. Mikor koporsódat kivitték abból a kis szobából, azóta nyomor az én életem. A szomszéd asszony egy kis batyut adott a kezembe és egy nagy karé kenyerezt és azt mondotta: hogy most menjek Isten hírével, valaki majd csak megkönyörül rajtam. És én mentem. Ejjelre meghuztam magam egy kuzal aljába és addig sírdogáltam, míg elnyomott az álom. Oh azóta igen sok éjjel telt el így s nem is éreztem oly nagyon a nyomort; nyár volt, nem volt hideg s néhány gyümölcs mindig feküdt a földön. De mikor jött a tél; a lombtalan fák nem adtak enyhét, a föld hideg volt és kemény, az eső vert, bőrig fáztam s nem lehetett többé gyümölcsöt találni! . . . Miért is ad az Isten telet? Talán hogy a szegény ember még jobban szenvedjen? Sokat éheztem ez után, hiszen kérni olyan nehéz és ha még adnának! Tíz helyről elkergettek, míg valahol adtak és azt sem részvéttel, nyájasan, hanem durván, szitkozódva. Miért nem mégysz

szolgálni? mondták egy helyen, ekkora leány már bir dolgozni. Hazudsz! mondták mások, mikor keservesen panaszkodtam — anyád maga tanít a koldulásra! Már megint itt vagy? — támadtak rám azok, akik már egyszer adtak valamit, sokan meg csak becsaptak előttem az ajtót. Menjek szolgálni! — gondolom — de ki fogad be engem? Hiszen ha ajánlkoztam, kinevettek érte. Lásd anyám ma is karácsony estéjén, mikor az egész világ örül, boldog, nekem ide kellett menekülnöm hozzád, mert nincs hova mennem. Ehezem, fáva bolyongtam az utcákon, de egy kapu sem nyílt meg előttem, senki egy darab kenyeret nem nyújtott. Benyitottam egy házhoz: ma bójt van, ma nem kell enni! kiáltottak rám durván és én félve húzóltam vissza, hiszen igazuk van, ma bójt van! Hiszen emlékszem, tavaly mi is bójtoltunk, hanem este aztán annál jobban ettünk; milyen jó volt az az édes mikos tészta, a méz és dió és mikor megjött a kis Jézus, nekem is hozott babot, cukorsüteményt, de ma nem hozott semmit. . . .

A gyermek összekulesolt kezei megmerevedtek egészen, a hó befűdte könnyű fehér palásttal, erőtellenül hanyatlott feje a havas sírdombra.

— Milyen álmos vagyok! — tördelé halkán — és nem fázom már oly nagyon; mintha a te kebled melegítene újra anyám, a te szerető karod tartán át-ölelve? Eljöttem hozzád meghalni anyám, nem bírom tovább viselni az életet. Oh altass el szépen és ne enged, hogy újra fölébresszenek! Milyen szép is lehet az a meny, milyen boldog ott az ember! Ott nem kell fázni, éhezni, kemény földön aludni, ott leszesz te is jó anyám s megölelsz, megcsókolsz.

A hó hullott halkán, esendesen, nem zavarta már a didergő gyermek kinos panasza, aludt az már és nem szenvedett. . . .

Néhány sírhanttal odább egy nő imádkozott egy márvány emléklőtt; meleg prémes bundába volt öltözve, összekulesolt kezei a karmantyúban nyugodtak. Milyen cillenté volt a szegény rongyos gyermeknek, csak egy vonás volt bennük közös, — a fájdalom.

Csáktornya város képviselő testületének megkeresésére a közgyűlés bejegyzését adta, hogy a város 20 ezer forintos kölcsönt vehet fel, továbbá ugyanazon város képviselőtestülete által beterjesztett újabb helypénzszedési tarifát jóváhagyta.

Előterjesztett Zala-Egerszeg város kérelme, melyben felhozott indokai alapján — kéri a közgyűlést, hogy a Zala-Egerszegen létesíteni szándékolt nyolc osztályú főgymnasium ügyében a kezdeményező lépést megtenni, ezen ügyet egészen kezébe venni s a közoktatásügyi miniszternél készközlöni kegyeskedjék, hogy a pannonhalmi főpátság által a tanulmányi alap javára évenként fizetendő huszezer forint e gymnasium céljaira átengedtessek, mely esetben a város a többi kiadást készséggel fedezné. A közgyűlés a kérelmet teljesíti s ez érdeemben a közoktatásügyi miniszterhez felterjesztés intézését elhatározta.

Folyt. (köv.)

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Gróf Szapary Gyula, földmívelési m. kir. miniszter keszthelyi látogatásáról pótlólag még a következőket jegyezzük fel: A minisztert gróf Festetics T. látogatásán kívül a keszthelyi m. kir. gazdasági tanintézet ügye is hozta Keszthelyre s e város nagy érdekléssel is néz a miniszter látogatásának eredménye elé. A miniszter nagy érdeklődéssel és alaposan vizsgálta f. hó 13-án a gazd. tanintézetet. Előzőleg megsejmelte azt a gyönyörű telket, melyet gróf Festetics T. ajándékozott a tervezett új gazd. intézet épületnek. Bement az előadásokra kíséretével: gr. Festetics, Svastics B. és Tormay B. miniszteri tanácsossal és meghallgatta a hallgatók feleleteit; kérdéseket adott fel s maga szólított fel a hallgatók közül, leginkább az ösztöndíjasokat. Két óránál tovább foglalkozott azzal, hogy az előadások eredményéről tisztá képet szerezhessen. Schald János, Hensch Árpád, Kiss József és Lovassy tanárokat hallgatta és kérdezte velök szaktantárgyaikból. Azután megtekintette a tanintézet ma már szűk tantermeit, dolgozó szobáit és szertárát, miután a majorba hajtott ki, ott megdicsérette a siementhalit tehenészetet, a törzshühnyát. Elismerését fejezte ki a lótenyésztésnél, melynek nagyobb arányúvá tétele Deiningner Imre igazgató érdeme. A miniszter távozásakor biztosította az igazgatót és tanári kart, hogy lelken viseli a gazdasági tanintézet sorsát és annak a kor kívánalmai szerinti alakítását. Ugyanaznap a házigazda, Festetics gróf juhászatát és tehenészetét és fenéki angol telivér ménését és guláját is megtekintette a miniszter s elragadtatással emlékezett meg róluk. Gróf Festetics T. magas vendége tiszteletére kétszer adott nagy ebédet; 12 óra 6 órakor — ekkor a magas vendég és házigazda kívül résztvettek: Svastics főispán, Tormay B. miniszteri tanácsos, br. Puthéányi Géza és Skubles Gyula földbirtokosok és dr. Dunszt Ferencz apátplebános. — 13 óra 6¹/₂ órakor pedig Bogyay Máté földbirtokos, Farkas Mihály és Deiningner Imre igazgatók, dr. Csanády Gusztáv iskolaszéki elnök, Kálmán Ferencz honvédezed parancsnok és Farkas Aladár honvéd őrnagy, Pap Sándor jószágkormányzó és Takách Imre főbíró. A miniszter 14 óra reggel 6 órakor utazott el Keszthelyről.

Radocza Janos, kerületünk köztisztviselő- és közszeretnek örvendő képviselője, aki nemcsak a kerületünk ügyei iránt viselkedett meleg érdeklődéssel, hanem meg szokott emlékezni városunk jótékony célú egyesületeiről, úgy szűkölködőinkről is, a f. évi karácsonyra újból fényes tanulelet adta emberbaráti szeretetének, midőn a zala-egerszegi karácsonyfa egyesületnek, a zala-egerszegi iparos ifjak segélyegyesületének 100—100 frtot, a zala-egerszegi tűzoltó egyesületnek, a zala-egerszegi nőegyletnek, a zala-egerszegi munkások betegsegélyező egyesületének s a zala-egerszegi szegényeknek 50—50 frtot, a zala-egerszegi tanítói járáskör segélyegyesületének s a zala-egerszegi polgári és kereskedelmi iskola tanítói segélyegyesületének 25—25 forintot volt

A gazdag úrnőnek is itt felelt minden boldogsága; férje s egyetlen gyermeke. Ide jött hozzájuk, hogy itt töltse el a karácsony estét úgy, mint az előtt, hogy elhozza nekik a kis Jézus ajándokát: drága játékok, csesebecsés az előtt, diszes koszorút most. Rá esteledt már és nem bírt megvárni a kedves sirtól, félt attól a kétségbeesett csendtől, mely otthon várt rá, mely különösen ma oly kínosan hatott lelkére. Milyen boldog volt még tavál karácsony est, legalább a kedves, szeretett gyermek vidám kacaja teledteté vele férje elvesztését s most már az sincs, oh milyen kietlen, pusztá lett az élet! . . .

Egyszerre úgy tetszett a nőnek, hogy az ő zokogása közé egy másik kinosabb zokogás is vegyül s megpillantá a szegény gyermeket.

Annak fájdalmas panaszát hallva, szíve megindult, talán azért küldte most az Isten ide, hogy kárpótolja őt az elveszettért.

S midőn a gyermek lehúnyta szeméit, álomra hajtva fejét, oda lépett hozzá s keblére ölelte.

. . . Istenem milyen szép ez a menyország! — suttogá — te vagy az a jó anyám! . . .

A szomorú asszony megsimogatta a leány kócos haját.

— Igen gyermekem anyád leszek, ha fogsz engem szeretni.

A gyermek föleszmélt, félénken tekintett körül.

— Hol vagyok? rebegé félénken.

— Légy nyugodt, jó helyen vagy, Idd meg e csésze borlevest, nagyon kivagy merülve, aztán beszélhetünk.

— Hát nem haltam meg? — mond ágyában fölülve és körültekintett; puha meleg ágyban feküdt, himzett éjjeli ruhában, ilyen fényes, diszes szobát ő még sosem látott s az enyhe, illatos meleg olyan kábitóan hatott rá.

kegyes adományozni. Nevezett egyesületek elnökségei ez uton fejezik ki leghálásabb köszönetüket a nemes adományért.

Megegyek országgyűlési képviselői közül a december 17-iki tisztújító közgyűlésen jelen voltak dr. Berger Ignác a baksai, Eitner Sándor a szent-gróthi és Hertelendy Béla a nagy-kamzszai kerület országgyűlési képviselője.

Megegyek központi választmányi ülés tartott f. hó 16-án délután 4 órakor Csértán Károly alispán elnökléte alatt, a ki megnyitójában örömeinek a lott kifejezését, hogy a tagok szép számban gyűltek össze. Első sorban három tagja a választmánynak tette le az esküt. Azután Hantay Károly megegyek levéltáros, ez alkalommal mint vál. jegyző (már 16-ik éve) olvasta föl Péchy Tamás képviselőházi elnöknek dec. 8-án érkezett levelét, melyben tudomására hozván a választmányának Apáthy István letenei orsz. képviselő elhunytát, az új uttal felhívta a választmányt, hogy a kerületben az új választást még dec. havában okvetlen ejtse meg. A letenei képviselőválasztás dec. 23-án fog megtartani. A választási küldöttség ekképpen alakított meg Plihal Ferenc választási elnök, Málics János v. h. elnök, Békesy Rezső v. jegyző, Gadó Mátyás szavazatszedő elnök, Smidt Emil szavsz. h. elnök, Pichler Imre: szavsz. jegyző, Wismathy Ferenc és Szemző Gyula, szavsz. h. jegyzők. — A letenei választó kerületben ez idő szerint 1948 szavazó van. A szavazás két bizottságnál történik, és pedig az I. urnához beosztott 971, (kezdő Letenei) a II-ikhez 977 választó, kezdő Becsehely és Murán inneniek, végül a muraköziek. Csértán Károly alispánnak elve lévén, hogy katonai őrködés nélkül követválasztást nem tartat: 2 század gyalogság fog Letenyére rendeltetni. Curiai két határozat is érkezett a választmányhoz. Az egyik különösen fontos, mely szerint a keszthelyi gazd. intézetben végzett gazdaságok, mint ilyenek, értelmiség alapján nem vehetők föl a szavazók jegyzékébe, mivel ők nem kapnak oklevelet, okleveles egyéneknek tehát nem tekinthetők. A választmány ugyan ezuttal belenyugodott a határozatba, de proponáltatott, hogy a megegyek tegeyen lépést, miszerint a keszthelyi gazd. intézetet végzetekre is terjesztessék ki az értelmiség alapján való választói jog. — A másik döntvény pedig azt mondja, hogy akárhol van valakinek birtoka, de ha együttvéve fizet annyi adót, mint a mennyit a cenzus kíván, föl kell az illetőt venni a szavazók közé

A zala-egerszegi Cassinó Egylet rendes közgyűlését 1889. évi december hó 22-én, esetleg 30-án d. u. 5 órakor a Cassinó helyiségében fogja megtartani, a melyre a tagok tisztelettel meghívottak. A közgyűlés tárgyai: Az elnök, tiszviselő és a választmány megválasztása. A jövő évi költségterv megállapítása. A f. évi számadás előterjesztése. Zala Egerszeg, 1889. december hó 14-én. Svastics Benó s. k.

Uj megegyek utfelügyelő. A december 16-iki megegyek törvényhatósági rendes közgyűlés megegyek egyes utvonalaire dr. August Zsigmondot, Baranyay Odont, gr. Battány Ernőt, Kovács Abelt, Murai Róbertet, Somogyi Eleket, Stadel Jánost megegyek utfelügyelőkké választotta meg.

Jótékonyág. A sümegi nőegylet az általa előzőleg rendezett hangversenynek tiszta jövedelmét 16 frt 12 kral megtoldá s 55 szegény iskolás gyermeknek adott részint lábbeli, részben ruhát. — A f. évi dec. 18-án tartott kiosztásnál a gyermekek örömeiben osztozott a nőegylet választmányán kívül a jelen volt Takách Alajos iskoláséki elnök, Kondor József város bíró és a tanítói kar. Hogy minél több tanuló kaphasson a rendelkezésre állott összegből 92 frt 24 krból a nő egyletnek igen tisztelt tagjai maguk vállalták el egyes ruhafélék elkészítését: Babos Mariska, Epstein Vilmosné, Földi Jánosné, Hladny Hermin, dr. Lukonits Gáborné, Mojzer Magda, Mojzer Mariaka, Rutics Sándorné, Rude Józsefné, Surgóth Miksané, Sümegi Tivadarné, Takách Vilma, Tóth Anna, és Vid Anna urnók. Kiosztásnál egy 4.

— Megszeretl volna halni szegény gyermek? hiszen te még azt sem tudod, mi a halál.

— Oh dehogyan nem tudom, a halál jó, nem szenved az ember.

— És te már szenvedtél?

— Sokat, nagyon sokat, — mond a leányka és olyan csodálkozva nézett a nőre, mintha mondaná: ezt még kérdezni is lehet?

— Szegény kis teremtés te! légy nyugodt, nem fogsz többé szenvedni!

— Igazán? Olyan kétkedve mondta ezt a gyermek, hogy a szomorú asszony elmosolyodott, megtogta eldurvult kis kezét és szeliden mondá:

— Ha jó leszesz és szeretsz engem, az én leányom fogsz maradni, nem kell többé rongyosan az utcán csatangolni, hanem jársz iskolába szépen, mint a többiek; hát szeretsz-e engem?

Felelet helyett minden erővel magához ölelte s a nő hagyta ölelni, csókolni magát, aztán a szekrényből elővett egy nagy drága viaszbabát, az elköltözött kedves gyermek babája volt, azt oda tette a gyermek ágyába.

— Lásd a kis Jézus már hozott valamit és ha jó leszesz, még sok mindent fog hozni.

Milyen földöntúli örömmel ölelte magához a szegény gyermek azt a szép babát, hiszen ilyen szépet ő még álomban sem látott s az most az óvé, szabad ölelni, csókolni.

Oh az a kis Jézuska mégis nagyon jó!

A bánatos nő pedig leült az ágy szélére és gyönyörködött a gyermek örömeiben, aki újra mély álomba merült, karjaiban a nagy babával.

— Nekem is hozott a kis Jézus valamit, — suttogá halkán az alvó gyermekre tekintve, — azt az örömet, hogy jót tehetek mással, hogy letörölhetem a fájdalom facsarta könyveket egy ilyen szegény, önhibáján kívül szenvedő gyermek arcáról!

osztályú fiúközönte meg tanuló társai, magam pedig valamint ott szívem mélyéből mondottam köszönetet a tanítói kar nevében, úgy itt a nyilvánosság előtt is kedves kötelességet teljesítsek, ha tudomásra hozom, miként a sümegi nőegylet működése áldást árasztó a szegény elhagyott betegek, de különösen a szegény iskolás gyermekekre nézve. Nem kimél az egylet tevékeny elnöke s az őt támogató választmány fáradságát, évenként üdvös célra rendez hangversenyt, vigalmat csak azért, hogy jót tehessen. Szép, nemes működésükön legyen Isten áldása, hallgassa meg a mindenható a kisdedek imáját, árasztson a jó Isten is a nő egylet elnöke Székely Gusztávné nagysága, a választmány és minden egyes tagjára boldogságot, hosszú életet, hogy még több éven át élhessenek a jók szolgálatában! Fogadják itt újra köszönetünket. Sümeg, 1889. december 19-én. Bánfi Alajos.

Meghivas és kérelem! A zala-egerszegi szegény gyermekeket segélyező „Karácsonyfa-egylet“ f. évi december hó 24-én este 5 órakor a Cassinó helyiségében ruha kiosztással egybekötött ünnepélyt tartandja, melyre a nagyérdemű közönséget van szerencsénk tisztelettel meghívni. Felkérjük a n. közönség, hogy a karácsonyfa feldíszítéséhez szíves adományokkal járulni s azt december hó 24-én d. u. 4 óráig a Cassinó helyiségébe (Barány vendéglő) küldeni kegyeskedjék. — Köszönettel fogadjunk viselt ruhaféléket is, melyeket az egyleti elnök lakására vagy az ünnepély napján a Cassinó helyiségébe küldeni sziveskedjenek. Kelt Zala-Egerszegen, 1889. december hó 11-én. Kovács Károlyné s. k. egyleti jegyző. Racsics Károlyné s. k. egyleti elnök.

A sümegi részvényes balra, mely 1890. évi január hó 11-én a sümegi nagyvendéglő termében tartatik, a meghívók, melyek egyuttal belépti jegyül is szolgálhatnak, már szétküldettek. A bált rendezik: Bezerédj László, Bogyay Aurel, Darnay Kajetán, Hladny János Pataky Jani, Soos Pongrac, Somogyi Lajos, Szalay László, Szántó Kálmán, Szalay Jenő, Székely Emil, Szép Rezső.

Adomány. Az újvi üdvözlötek megváltása címén Krosetz János ügyvéd a karácsonyfa egylet részére 3 frtot, a polgári és kereskedelmi iskolai segélyegyesület részére 2 frtot volt szíves szerkesztőségünkbe be küldeni, mely összeget ren letelési helyére szolgáltatunk.

A nagy-kamzszai polgári egylet 1889. december 31-én saját helyiségeiben tombolyával egybekötött zártkörű táncestélyt rendez. Széneljegy és karzatjegy 1 frt. Családjegy 2 frt. Kezdeté 8¹/₂ órakor. Tombolya-tárgyak ajándékozását tisztelettel kérjük.

Az also-lendvai képviselő testület legutóbb tartott ülésén a községi iskolaszék buzgó elnökének, Hajós Mihálynak indítványára elhatározta, hogy a polgári iskola számára — mely 17 év óta a városban bérházban van elhelyezve, azonban a bérhelyiség a polgári iskolának 5. és 6. osztályval való kibővítése folytán nem elegendő — a városban épületet állítanak s a költségek törlesztésére fordítanlják az előző évi bért. Ezen ügy tanulmányozása és tervezet készítése végett Hajós Mihály, Isőo Ferenc, Iványi Andor, Lendvai Mátyás, Nagy József és Petrik Gyula városi képviselőkből álló bizottság küldetett ki, mely bizottságba még meghívottak dr. Bartha Gyula, dr. Józsa Fábrián, Kiss Pál és Murkovics János.

A zala-egerszegi Chanuka egylet céljaira a szegény izr. gyermekek felruházása végett újabban adományoztak: Weisz Izidorné 8 meleg tejkendőt, Ficher Miksané 6 tejkendőt, Politzer Józsefné 6 pár harisnyát, Schwarcz Gizella 6 pár harisnyát, Fenyvesi Miksané 5 frtot, Weisz Elné, Ficher Lászlóné, Deutsch Ferencné 2—2 frtot, Goldner Jánosné, Taussig Lujza, Engelsmann Izraelné, Gyarmati Vilmosné — Bakó kapitány, Martonfalvi Armin. özv. Deutsch Manóné 1—1 frtot. Mindazon hölgyek, kik a ruhavarráshoz hozzájárulni és kik süteményt, ruhacikkeket küldeni, úgy azon hölgyek és urak, kik az egylet céljaira pénzt adományozni kegyesek valának, fogadják az egylet és a szegény gyermekek nevében legforóbb köszönetemet. Rosenberg Henriette egyleti elnök. — Sajnálattal említjük föl, hogy ez egylet irányában a közönség úgy csekély érdeklődést tanúsít, ami tapasztalható volt a f. hó 18-án délután 5¹/₂ órakor a polgári iskola rajtermben eszközölt kiosztás alkalmával is, pedig ép a szegény gyermekeknek ruhával való felruházása a női szív legnemesebb feladata lenne.

Rendkívüli megegyek közgyűlés. A f. hó 16-án tartott rendes közgyűlés határozatából 1890-ik évi február hó második héttőjén rendkívüli megegyek közgyűlés tartatik, amelyben elintézését nyerendnek mindazon ügyek, melyek a december 16-ika közgyűlés tárgysorozatába fel nem vétettek.

Uj évi üdvözlötek megváltása. Kik az új évi üdvözlötek megváltása címén valamely egyesület céljaira adományt szándékoznak küldeni, azok figyelmébe bátrak vagyunk ajánlani a zala-egerszegi polgári és középkereskedelmi iskola segélyező egyletét, melynek célja szegény sorsú, szorgalmas tanulókat tankönyvekkel és taneszközökkel ellátni.

Szent missió Zala-Egerszegen. A hitélet emelése végett városunkban f. hó 22-étől január 1-ig bezárólag szent missió tartatik. Kezdiük december 22-én délelőtt 10 órakor. A szent misék sorrendje: vasár- és ünnepnapokon 1/2, 6, 7, 8 órakor és a nagymise a 10 órai szent beszéd után, hétköznapon 1/2, 6, 7 órakor, nagy mise 8 órakor és a 3/9 órai szent beszéd után. A szent beszédek sorrendje vasár- és ünnepnapokon 10 órakor délelőtt, 6 órakor este, hétköznapokon 3/9 órakor délelőtt és 6 órakor este. A szent missió beárasa január 1-én délután 2 órakor lesz, mikor a különféle szent tárgyak, mint feszületek, szent olvasók, érmék és szent képek szentelése lesz. A katolikus hívó közönség figyelmébe ajánljuk ez ajtatosságokat.

Kinevezés. A m. kir. igazságügyminiszter Horváth Pál perlaki kir. járásbíróági segéletekkönyvezetöt

a esáktornyai kir. járásbíróhoz telekkönyvvezetővé nevezte ki.

A zala-szent-grothi jótékony nőegylet alapítókének gyarapítására Balassa Benő, Berkovits Albert és Kluger Sámuel f. hó 28-án a Morgenstern féle kávéházban telovásást tartanak. Belépti díj személyenként 20 kr. — A felolvasást tánc követi. — Felülvezetések köszönettel fogadtak s hírlapilag nyugtáztak.

Nyilvános köszönet. Hány Dezső polgári tanoda II. oszt. tanulója egy hőtői szegénysorsú iskolás gyermeket a karácsonyi ünnepekre teljesen felruházott, miért is a nevezett nemeskeblű ifjú fogadja e becses lap hasábjain és a szegény tanuló leghálás köszönetét.

Szegény tanuló felruházása. A keszthelyi községi iskolások gondoskodása folytán a községi fiú- és leányiskola szegény, ruhátlan tanulóit, számszerint 75-en karácsonyra téli ruhával fogtak ellátni. E célra az iskolások kérelmére Keszthely város és jószívű lakosai 300 frtot becsajtottak az iskola igazgatóságára rendelkezésre. A ruhakiosztás december 24-én lesz.

Furcsa dolgok színhelye Felső-Hahót. A legutóbbi napok egyikén 4 odaváló suhanc az utcán tényes nappal éktelen dulakodásba keveredett. Egymás ellen már bicskát rántottak s meg akarták egymást bicskázni. Ezt jól látta Póczek Gábor nevű földmives, kinek háza előtt folyt a dulakodás. A suhancokat megakartja ijeszteni és puskát fogva, kiment. Erre a suhancok futóra vették a dolgot. A földmives darabig kergette őket, de futás közben megcsuszván, oly szerencsétlenül esett el, hogy puskája elsült s fején életveszélyes lösebet ejtett. — Ugyancsak a napokban történt, hogy Holzer Jakab felsőhahóti kocsmáros a hegyről bort szállítván haza, észrevette hogy kocsis ittas állapotban van. E miatt azt dorgálni kezdte. A kocsis váratlanul kést rántott elő s azt gazdája combjába ütötte 8 cm. mélyen. A kocsis letartóztaták.

Lakás péküzlet gyakorlása. Közép-Nemes Apátiban péküzlet gyakorlására szükséges és e célra teljesen felszerelt kemence, továbbá megfelelő lakás minden órában bérlésre kiadó. Bővebb értesítést ad Alsó-Nemes Apátiban a tulajdonos Komáromy István.

Brázy sósorszesz. Vannak népszerű háziszerek, melyek oly közbeesülésre emelkedtek, miszerint az emberek kisebb bajoknál az orvosi rendelőnyet is szükség-telenné tartják s ezeket veszik igénybe. Az ily általános népszerűséggel bíró háziszerek kell, hogy mindenki által méltányoltassanak, mert a közönséget nem lehet meglepésztetni, népszerűsége csak a valóban jó szer juthat. Ez áll Brázy Kálmán sósorszeszére nézve is. E házi szer a legjobb hatásának van elismerve fejfájás, migrain, szem-, fül- és fogfájás, szaggatás, eszű, és közevény, sat. sat. ellen. Van valami általános hatás ezen egyszerű szerben, mint a sósorszesznek szerencsés vegyítése és készítése — mint az Brázy Kálmánnak sikerült — eredményezett, miként ezt a társadalom legkiválóbb tagjai számos köszönő nyilvántartásban is elismerték. Mint minden jó szer, Brázy készítménye is sok utánpótlást talált, aki tehát valódi Brázy-féle sósorszeszt óhajt venni, az figyelje meg az üvegen levő címkét mely a 45 kros kis üvegen 319 s a 90 kros nagy üvegen 320. számú védjeggyel van ismert téve.

A 30.000 példányban megjelenő „Budapest” című képes politikai napilap, — mely immár XIII-ik évfolyamát futja, — évről-évre nagyobb elterjedésnek örvend. Ma már annyi példányban jelenik meg, hogy két rotációs gépen nyomják, a mi hírlapirodalomban valóban páratlanul álló eset. A „Budapest” e szokatlan elterjedését egyrészt határozott nemzeti független irányának és kitűnő tudósításainak, másrészt pedig eredeti rajzok után készült képeinek köszönheti. A „Budapest”, — nem csinálva kétkulacsos politikát, mint az mai nap-ság már a hírlap rodalomban is szokásos, — nyíltan és kitartóan Magyarország teljes állami függetlensége és önállósága mellett küzd. Azt akarja, hogy legyen önálló vánterületünk, nemzeti hadseregünk, saját bankunk, külön képviselőnk; szóval oda törekszik, hogy hazánk minden idegen beavatkozástól menten saját maga intézhesse államügyeit. S e törekvésében politikai életünknek olyan kitűnősegét támogatják, mint Irányi Dániel, Ugron Gábor, Madarász József, Thaly Kálmán, Polónyi Géza, Törs Kálmán, Petrich Ferenc, Lukács Gyula, Orbán Balázs, Tóth Ernő, Enyedi Lukács, Mezei Ernő stb., kikről ismételtlen hozott már a „Budapest” nagyérdékü közleményeket s a kiknek ígéretét bírja a szerkesztőség, hogy a lapot szellemileg továbbra is támogatni fogják. De a „Budapest” nyíltan bevallott politikai irányának szilárd és következetes megtartása mellett arra is kiváló gondot fordít, hogy olvasói úgy a hazai, mint a külföldi nevezetesebb eseményekről gyors és megbízható értesülést nyerjenek. E végből olyan levelezői kart szervezett, a minő egy lapnak sincs. Csak itt az országban 250 rendszeres levelezője van a „Budapest”-nek. E mellett állandó tudósítókat tart Bécsben, Belgrádban, Bukarestben, Berlinben, Konstantinápolyban, Párisban, Pétervártól, Rómában, Zsófiában, Zágrábban és New-Yorkban. A párisi kiállításra külön állandó tudósítót és rajzolókat küldött a „Budapest”. — Turinban, Kossuth Lajos nagy hazánkfia külön is fogadta ez év nyarán a „Budapest” rajzolóját, kitől több eredeti rajz vár megjelenésre. — A szórakoztató olvasmányokra szintén nagy súlyt helyez a „Budapest”. — Tárcarovata élénk és változatos: a mit eléggé igazol az is, hogy a közelmúltban irodalmunk majd mindegyik jeles felkereste dolgozataival a „Budapest”-et. — Közleményeket hozott: Ábrányi Emilől, Bartók Lajostól, Illyés Bálinttól, Inczédy Lászlótól, Kiss Józseftől, Komócsy Józseftől, Kistelekly Edétől, Koroda Páltól, Ney Ferentől, Luby Sándortól, Pósa Lajostól, Petri Mórtól, Reviczky Gyulától, Várady Antalól stb. — Tárcákat írtak: Ábrai Károly, Bródy Sándor, Degré Alajos, Erdélyi Gyula, Haller József gr., Murai Károly, Porzolt Kálmán, Sebők Zsigmond, Sziklay János, Tolnai Lajos, Vay Sándor gr. stb. Regényeire hasonlókép mindig kiváló gondot fordít a „Budapest”; arra törekedvén,

hogy ne csak érdekfeszítő, hanem irodai színvonalon állók is legyenek, a mire nézve különben elég kezesség get nyújtának állandó regényírói, u. m. V. Gaál Karolina, Murai Károly, Mártonffy Frigyes, Sziklay János, Mátrai B. Béla, Tolnai Lajos, stb. Ezek mellett a „Buda-pest” folyvást három regényt közöl egyszerre, sőt mi-dőn közlendőinek anyaga megengedi, négy regényt is közöl, mint azt a nyár folyamán is tette. — Ezeket kivül, „Új Budapest” cím alatt vasárnaponként humorisztikus hetimeléklet esatoltatik a főlaphoz egészen ingyen. E humorisztikus melléklet kifigurazza a politikai és társadalmi élet ferdeségeit, hoz jóízű adomákat, trétás megjegyzéseket; végül pedig minden héten egy-egy talányt közöl, a melynek megfejtői között értékes jutalomkönyveket sorsol ki. — Ha még tudjuk, hogy e lap „Kis Gazda” rovata úgy a mezőgazdaságra, mint az iparügyekre kiváló gondot fordít s a közgazdaságot, — a többi lapoktól eltérőleg — akként kezeli, hogy az bárki által könnyen megérthessék: úgy bátran elmondhatjuk, hogy a „Budapest” — mely tényleg a legolcsóbb lap hazánkban — minden tekintetben alkalmas arra, hogy minden magyar család állandó látogatója, házi-barátja legyen. Előfizetési ára egy hóra csak 1 forint negyedévre 3 frt; fél évre 6 frt; egy évre 12 frt. A „Budapest” előfizetői még a következő kedvezményben részesülnek: Aki egész évre előfizet s az előfizetés összegét (12 frt) egyszerre küldi be, az a „Budapest” Nagy Képes Naptárát ingyen, aki fél évre előfizet s az előfizetési összegét (6 frt) egyszerre küldi be, a „Budapest” Kis Képes Naptárát ingyen, vagy a Nagy Képes Naptárt 40 krért, aki negyedévre fizet elő s az előfizetési összegét (3 frt) egyszerre küldi be: az a „Kis Képes Mese-Naptárt” ingyen, vagy a Nagy Naptárt 50 krért, vagy a Kis Naptárt 25 kr. kedvezményes ár mellett fogja kapni. — Mutatványszámokkal bárkinek ingyen szolgál a „Budapest” kiadóhivatala. IV. ker., Sarkantyús-utca 3. sz. a.

A „Kis Ujság” hazánk legolcsóbb politikailag független napilapja. — Jelszava: „Népjólét és független Magyarország!” Van benne jó vezérek, a legfontosabb politikai hírek, érdekes helyi és vidéki közlemények a legkimerítőbb tudósításban, 2 érdekfeszítő regény, stb. — Előfizetési árak: 1 hóra 75 kr.; egy negyed évre 2 frt 25 kr.; egy fél évre 4 frt 50 kr. — Mutatványszámokat ingyen küld a „Kis Ujság” kiadóhivatala, Budapest, IV. ker., Sarkantyús-utca 3. szám.

Mikszáth Kálmán munkáinak Révai testvérek budapesti könyvkiadóhivatala által megindított fizetés kiadása gyors egymásutánban jelenik meg. Csak röviddel ezelőtt jeleztük a „Nemzetes uraimék” befejezését, mely az összkiadás 3-ik kötetét képezte, 4-ik kötetének kezdete újabb két füzet, a 16 és 17. tekszik előtűnk. — Az e füzetekben foglalt elbeszélések közül egy-kettő már régi ismerősünk, de jó emléken álló ismerősünk. Láttára, illetve olvastára újra átéljük és átrezzük azt a gyönyört, melyet csakis a jó olvasmány nyújthat. Azok az elbeszélések pedig, melyek e régi ismerősökhöz kíséretkép esatlakoztak, méltó kísérei azoknak és „Majornoki lázadás”, melyet Mikszáth műzsája szerlelett jó kedvében diktálhatott, egy csöppet sem áll „Az öreg gróf” mögött. — A kik e pompás kiállítású füzeteket még nem látták, rendelkeznek belőle legelőbb mutatónba egyet, — meg vagyunk róla győződve, hogy a többieket haladéktalanul meghozatják és kevés pénzért, rövid idő alatt Mikszáth munkáit bírják összegyűjtve, ami a humoros olvasmányok dolgában felér egy egész könyvtárral. A vállalat kiadóhivatala Budapestben, IV. Váci-utca 1. sz. a. van és rendelés, előfizetés iránt legelőszérből egyenesen ide fordulni.

A „Képes Családi Lapok” szépirodalmi és ismeretterjesztő képes heti lap már tizenegy év óta küzd hazafias lelkesedéssel és kitartással nemzeti irodalmunk bástyáján; már tizenegy év óta lobogtatja a nemzeti művelődésnek s izés nemesítésnek a zászlaját, s most is, a midőn Brankovics György jeles szerkesztése mellett már tizenkettedik évtolyamába lép, a legelőkelőbb, a legkitűnőbb írók és íróknok műveivel indul — nemzeti-ségünket még mindig fenyegető s hazánkat sáska rajként előzőlő német szépirodalmi lapok elleni hadjáratra. A „Képes Családi lapok” munkatársai: Jókai Mór, Tolnai Lajos, Mikszáth Kálmán, Dalmady Győző, Temérdek (Jeszeny Dániel), Lauka Gusztáv, Brankovics György, Rudnyánszky Gyula, Pósa Lajos, Prem József, Sziklay János, Palágyi Lajos, Inczédy László, Muray Károly, Méri Károly, Petri Mór, dr. Roditzky Jenő, Benitzky Bajza Lenke, Büthner Lina, Nagyvárady Miksa, Kulifly Benitzky Irma, Hevesiné, Sikor Margit, Fangelné Gyujtó Izabella, Gaál Karolin, Karlovicsky Ida, Harmath Lujza stb. stb. Vajjon ki esemléne fel az előkelő szellemi kamatok termékeit külföld műveivel! Magyar ember bizonyára nem! S a magyar nő — még kevésbé — A „Képes Családi Lapok” az összes szépirodalmi lapok között a legelőkelőbb a legváltozatosabb. Tartalma az irodalom minden válfaját felöleli; képei a leghíresebb festők műveit mutatják be; „Hölgyek Lapja” című divat melléklete a legújabb divat képeket hozza, s a nevelés, az egészség, a gazdaság, a kertészet s a konyha terén nines oly kérdés, a melyet ne tárgyalna. „Regény melléklete” három-négy eredeti regénnyel ajándékozza meg évenként előfizetőit. — „Zöld borítéka” telve van mulatótápróságokkal s talányokkal, melyeknek megfejtői értékes jutalmakat kapnak. S a „Képes Családi Lapok” dacára gazdag tartalmának, mégis a legolcsóbb szépirodalmi képes heti lap. Előfizetési ára a „Hölgyek Lapjával” s a „Regény melléklettel” együtt egész évre 5 frt, — fél évre 3 frt negyedévre 1 frt 50 kr. o. é. A kiadóhivatal (Budapestben, nagy korona utca 20. sz.) melyhez az előfizetések legelőszérbőlben posta utalványon intézendők, kívánatra bárkinek ingyen és bérmentve szolgál mutatványszámokkal.

Uj zenemű. *Tiborszky Nándor* nemzeti zenemű kereskedésében (Budapestben, váci-utca 30. szám.) megjelent: „Legújabb Budapesti dalok és népdalok”, melyek a népszínházban a legkedveltebb népszínművekben éne-

keltenek. Enekhangra zongorakísérettel alkalmazta Ábrányi Kornél. Számonként ára 50 kr. 11-ik szám: A faluban legárvább én vagyok. 12-ik szám: Zöldre van az rücsös kapum festve. 13-ik szám: Kéket nyílik a nefelejt, nem sárgát. 14-ik szám: Sejt! Haj! gondör a babám. 15-ik szám Erdők, mezők. E dalok akként vannak alkalmazva, hogy azokat ének nélkül is el lehet játszani, miután a dallamhangok a zongoravészben is befoglaltatnak.

Felolós szerkesztő s kiadótulajdonos

UDVARDY IGNÁC.

Főmunkatárs: Szalay Sándor.

Figyelemre méltó!!

1880-iki „Badacsonyi kéknyelű” finom nehéz fajbor, díszesen kiállított palackokban, a világsosi magyar-francia „Cognac” gyár, minden versenyt felülmuló készítménye.

Francia és magyar pezsgőborok. Szerémi szilvórium, Brázyai sósorszesz, szegedi rózsapaprika, különlegesség — dobozokban és kimérve, valódi francia Esztragon senf. Déli gyümölcsök, sajtok, halak, Victor Schmidt-féle cukorkák, zsvaimi ecetes agorka, minden fajú thea, rum. Finom likörök Chartreuse, Naraguin, Benedictiner, Rittmeister, kárpáti növény kivonat stb. **Kávé:** Portorico, Cuba, Mocca, Ceylon, gyöngy és Malaboor. **Franck és Lene** pótkávé. **Lapos steier** fogvájó. **Valódi selmeczi** pipa, pipaszár és szivarszivók raktára. Az „Union” részv. társaság gyufagyárainak készítménye.

Nagyszerű „girardi” bajuszpedró, blond fehér, barna és fekete színben tükrözött dobozokban. Pipere szappanok szép választékban, gyári száraz mü tészta. Biztonsági petróleumpor, lampacilinderek szét-törését és azok kigyulladását, robbanását akadályozó szer.

Pirity Gáspár

fűszerkereskedő. Zala Egerszegen.

Hirdetmény.

Zala Egerszeg rendezett tanácsú város, mint a zala-egerszegi bor, hus, cukor és sörfogyasztási adó bérlője részéről minden félreértések elkerülése tekintetéből, ezennel közzhírré tétetik, hogy minden bortermeelő, borkereskedő, valamint a magánzók is, kik saját szükségletre bort vesznek, tartanak az 1868-iki törvény 16. § a értelmében kötelesek a készletben levő bort hordószám s tartalma kitiintetése mellett a városi fogyasztási adó kezelőnél (Fehérkép utca 307. szám alatt levő fogyasztási irodában)

1890. január 1-től bezárólag 8-ig,

írásban bejelenteni, melynek megtörténte után azokkal, kik egyezsége hajlandók volnának, az egyezkedések eszközöltetni fognak.

Azon kereskedők, szatócsok, kávéház tulajdonosok, valamint cukrázók, szóval minden iparos, kik cukor s cukorgyártmányok elárúsításával foglalkoznak, úgy szinte kocszmárosok, kik sört mérnek, — tartoznak a készletet 1890. január hó 1-én reggeli 8 órakor a fogy. adó irodában bejelenteni s megadózni.

Ezen alkalommal a mérzárosok és hentesek, nemkülönbén azon telek is, kik nem ez adókötelezetten sorába tartoznak, azonban a saját szükségletre levágot vagy leölt marhák-nak vagy sertéseknek egy bizonyos részét elárúsítják, a hivatkozott törvény 71. 72. és 73. §-ai értelmében kötelezettnék, miszerint 1890. évi január 1-től fogva a szándékolt marha levágását, vagy sertések ölését rendszeren 6 órával előbb a fogyasztási adóirodában bejelenteni el ne mulasszák.

Végre azok, kik az 1888. évi 35. t. c. értelmében a szesz italoknak kimérésével, vagy kismértékben elárúsítással foglalkoznak 1890 ik évi január hó 1-től Grünbaum Ferenc zala-egerszegi lakos kereskedőnél, mint Zala Egerszeg város regale jogi adószedési bérlője kezelőjénél tartoznak a törvényben előirt és megszábotott díjakat befizetni.

Z. Egerszegen, 1889. december 21-én.

Kovács Károly sk.,
polgármester.

„Pénzügyi Utmutató“

SZERKESZTŐSEG ÉS KIADÓHIVATAL:
VII. ker., hársfa-utca 25 szám.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓTULAJDONOS:
LENDVAY SÁNDOR.

MEGJELEN MINDEN HUZÁS UTÁN.
ELŐFIZETÉSI ÁR: Egész évre 2 frt, félvre 1 frt

A „PÉNZÜGYI UTMUTATÓ“, mely 1890. január 1-én negyedik évfolyamába lép,
az elismerten legjobb, legteljesebb és legmegbízhatóbb magyar sorsolási és pénzügyi közlöny.

A nagymélt. m. kir. belügyminiszter ur 1888 július 9-én kelt körrendeletével a „Pénzügyi Utmutató“ megrendelését a megyei, városi és községi gyámpénztárak részére ajánlatosnak és célszerűnek jelentette ki.

A nagymélt. m. kir. belügyminiszter ur 1888 május 19-én kelt körrendeletével a „Pénzügyi Utmutató“-t, mint oly hiteles sorsolási lapot és teljesen megbízható szakközlönyt ajánlotta az összes törvényhatóságok pártoló figyelmébe, mely e mellett az értékpapírok kezelésére és azok természetére nézve is becses ismertető adatokat tartalmaz.

A nagymélt. m. kir. pénzügyminiszter ur 1889. június hó 1-én kelt határozatával a „Pénzügyi Utmutató“-ra mint szakértelemmel és pontosan szerkesztett közlönyre, felhívta a pénzügyi tisztviselők figyelmét.

Üzli az összes magyar, osztrák és külföldi sorsjegyek, sorsolás alá eső részvények és kötvények minden huzását a fel nem vett nyereseményekkel együtt Vezérekkel a magyar közgazdasági napi sajtó egnevesebb képviselői írják. Eredeti közleményei a tőzsdéről, pénzügyi, biztosítási, becses tájékoztatást nyújtanak. A „Pénzügyi Utmutató“ mint a létező sorsolási lapok között az egyedüli irodalmi vállalat, kizárólag van azon helyzetben, hogy üzleti érdekektől menten, igazán független, őszinte és tárgyilagos felvilágosításokkal szolgáljon.

AZ ELŐFIZETÉSEK LEGCÉLSZERÜBBEN POSTAUTALVÁNYVAL KÜLDENDŐK A KIADÓ HIVATALBA (BUDAPEST, VII. KERÜLET, HÁRSFA-UTCA 25. SZÁM).

Mutatvány-számokat kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal.

Alkalmas és célszerű
karácsonyi és ujévi ajándék
finom valódi zalai 1879 iki szilvorium jutányos áron.
Grümbaum Ferenc
fűszer kereskedésében.

Pályázat.
A Z.-Szt.-Gróth és vidéke takarékpénztár részvény-társaság az üresedésben lévő
könyvelői állásra
ezennel pályázatot hirdet.
Évi fizetés egyelőre 500 frt.
Megválasztott köteles biztosítékul fizetésének kétszeresét készpénzben letenni, — melytől 6% kamatot élvez, — s állását 1890. március 1-én elfoglalni.
Felhívhatnak mindazok, a kik ezen állást elnyerni óhajtják, miszerint képzettségüket és eddigi működésüket igazoló bizonyítványokkal felszerelt és saját kezűleg írt folyamodványukat az intézet igazgatóságára címezve
1890. január 20-áig nyújtsák be, később érkező folyamodványok figyelembe nem vétetnek.
Mindazok, kik már pénzügyintézeteknél alkalmazva voltak, előnyben részesülnek.
Kelt Zala-Szt.-Gróton a Z.-Szt.Grót és vidéke takarékpénztár r. t. igazgatóságának 1889. évi december 7-én megtartott üléséből.
Koháry József jegyző. Zlocha Pál igazg. elnök.

Rövid használat után megbecsülhetlen mint fogtisztító szer.
Uj amerikai
Fogak szépsége | **GLIGERIN-FOG-CRÈME** (hatóságilag megvizsgált)
KALODONT
F. A. Sarg's Sohn és Ta
cs. kir. udvari szállítók Bécsben.
Kapható a gyógyszerárakban és illatszerek kereskedésében, 1 drb. 35 kr. Zala-Egerszeg: Rosenthal Ignác és fia, Weisz Jónás unokaöccse, Rítcher Gyula és Boschán Emil urak kereskedésében.

HIRDETMÉNY.
A szombathelyi püspökség novai uradalma
részéről közhírré tétetik, miszerint a fentnevezett uradalomhoz tartozó erdőből a gazdasági üzemterv szerint megállapított
30 kat. hold évi vágás a kondorai erdő részben levő
tölgy és bükkfa
— nagyobb részt műfa. — 800 frt óvadék mellett nyilvános árverés avagy írásbeli zárt ajánlatok útján **el fog adatni.** Az árverés, úgy az írásbeli ajánlatok betérjesztésének határidejéül
folyó évi december hó 30-ának délelőtti 10 órája
Szombathelyre, a püspöki gazdasági irodában — hol a feltételek mindenkor megtekinthetők — tüzetik ki.

Fontos regale berlőknek!
Rum, szilvorium, törköly- és seprőpálinka
— úgy nemkülönbön mindennemű
LIKÖR, SZESZESITAL ÉS ECET
hideg uton minden készülék nélkül előállítható
Watterich Arnold
Budapest, Dohány-utca 78. sz. (az izr. imaház átellenben)
a jutalomdíjazott eszenciák és átherikus olajok általvizahólyag, glycerin, bor zamat, savtalanító por, borszinek, borszesz, derítő-por és mindennemű borbetegségek elleni szerek raktára.
Kezelési utasítások és árjegyzék ingyen.
Parafadugaszok és cinkupák.
Szesz megtakarítására való pálinka-erősítő eszencia
Ügynök felvétetik

Üzlet-felszerelés.
Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására hozni, hogy
fűszer üzletemet
a közelgő ünnepek alkalmával dúsan felszereltem s vagyok bátor a legolcsóbb ár s a legpontosabb kiszolgálás mellett ajánlani mindennemű
fűszer és háztartási áruimat,
továbbá friss Strachino, Gorgonzola, Trapista, Ementhali, Groyi, Liptó, Imperial s. t. b. féle kitiűő sajtokat — nyers és fűt kassai sonkat s naponta friss bécsujhelyi kolbaszokat — különféle pácolt halakat és kitiűő minőségű teat és rumot, valamint nagyválasztékú tea-süteményeket s mindennemű déli és francia gyümölcsöket, karácsonyfara való díszcukorkák és süteményeket, nemkülönbön a jó hírnévben álló
körmendi Gözmalom
lisztjeit, mely kitiűő minőségével s előnyös áruival felülmul sok pesti lisztet.
A n. é. közönség szíves megbízásait kérve teljes tisztelettel
Gombás István.
Árjegyzékkel kívánatra szolgálók.

HIRDETMÉNY.
A szombathelyi püspökség novai uradalma
részéről közhírré tétetik, miszerint a fentnevezett uradalomhoz tartozó s legfelsőbb helyen engedélyezett 472 kat. hold irtandó erdőből
farkaslyuki major mellett
a most épülő Ukk-csáktornyai vasutvonal közelében fekvő területen
80.8 kat. holdon levő
tölgy-, fenyő-, bükk- és gyertyánfából
álló faállomány 2600 frt óvadék esatolása mellett nyilvános árverés, avagy írásbeli zárt ajánlatok útján **el fog adatni.** Az árverés, úgy az írásbeli zárt ajánlatok betérjesztésének határidejéül
folyó évi december hó 30-ának délelőtti 10 órája
Szombathelyre a püspöki gazdasági irodában — hol a feltételek mindenkor megtekinthetők — tüzetik ki.

!!! A ki nem tudja, !!!
 hogy a sok hirdett gyógyszer közül melyik felelne meg leginkább betegségeknek, az kérje azonnal levelező-lapon Richter kiadóintézetétől Lipcsében, a képekkel ellátott „A Betegbarát” című könyvecskét. A hozzá nyomtatott haláratok bizonyítják, hogy a művecskében foglalt jó tanácsok követése által, nem csak ezren-meg-ezren elkerülték a haszontalan pénzkiadást, hanem még a vágyva-vágyott gyógyulást is hamar megtalálták. A könyv ingyen küldetik meg.

EGÉRSÉGET
COGNAC naturel
 előmozdító **BERGER VOLK & CO**
 WIEN

Jobb Olcsóbb
 a francia Cognac-neműeknél, melyek többnyire — a charentei borvidékek elpusztítása folytán — egészben vagy részben szeszből készítettnek a valóban borból előállított, de koránsem jobb francia Cognac-neműeknél is, mivel ezekért üvegenként 1.60 frtnyi vám és szállítási költség fizetendő. Minden személyesen jót állanak az iránt, hogy az általuk gyártott Cognac neműek más, mint borból desztillált Alchohoit nem tartalmaznak, ez utóbbiak már ezen körülménnyel fogva minden egyéb Cognac-fajtának mint élvezeti szerek különös pedig gyógycekokra előre vonandók.
 E kettős tulajdonságuknál fogva valamint izlésteljes adjusztálásnak miatt a fentnevezett cég gyártmányai különösen alkalmasak

KARACSONYI VAGY ÚJÉVI AJÁNDÉKOK
 gyauánt szolgálni
Berger, Volk és Tsa.
 által gyártott Cognac-neműeket alkalmazzák és ajánlják a következő tekintélyek:
 Angyán tanár, Kélti tanár, Késmárszky tanár, Korányi tanár, Kovács tanár, Lubnitzer tanár, Müller tanár, Reczey tanár, Stiller tanár, Tauffer tanár, Budapest. Albert, udvari tanácsos, tanár, Billroth, udvari tanácsos tanár, Braun Károly, udvari tanácsos tanár, Braun Gusztáv udvari tanácsos tanár, Chrobák tanár, Kahler tanár, Oser egészségügyi tanácsos tanár, Schnitzler, korm. tanácsos tanár, Winternitz, esasz. tanácsos tanár, Beesben. Valaminta bel- és külföldi más kiváló tanárai.
 Kapható minden nagyobb esemege- és fűszerárú kereskedésben és gyógyszerárúban.
 Raktár: Beesben, I. Weiburgasse 2. sz. (a Kärntnerstrasse sarkán)
 Zala-Egerszegen kapható: Weisz Jonás unokaöccsénél.

Richter-fele Horgony-Epítőkö-Szekerények
 a legjobb és legolcsóbb ajándékok maradnak, három éven felüli gyermekek számára. Legolcsóbbak azért, mert azoknak színes kövei majdnem elpusztíthatlanok, úgy hogy a gyermekek evekig játszhatnak velök. Minden valódi Építőkö-Szekerény pompás mintafüzeteket tartalmaz és később kiegészítő-szekerény által rendszeresen megnagyobbítható. Ára: 40 kr., 70 kr., 85 kr., 1 frt. 10 kr. és feljebb. Óvakodjanak értéktelen utánzatoktól és csak „veres Horgony” gyári jeggyel ellátott szekrény fogadtassék el. A ki Építőkö-Szekerényt szándékozik venni, az olvassa el előbb „A gyermek legkedveltebb játéka” című pompásan színezett könyvet, melyet ingyen küld meg: Richter F. Ad. és társa, Bécs, I. Nibelungengasse 4.

Stein Samu
 aranyműves
 Budapest, Akácfa-utca 64 sz. alatt
 ajánja
 óra-, arany- és ezüstmű raktárát. Az arany- és ezüst ékszerek és tárgyak a legdíszesebb és legértékesebb
karácsonyi és újévi ajándékkul szolgálnak.
 Mindennemű javításokat a legjutányosabb árak mellett eszközöl.

Karácsonyi és újévi ajándék-tárgyak kiállítása
Karácsonyi és újévi
 ajándék-tárgyaknak legalkalmasabb bevásárlási forrása
FENYVESI MIKSA
 üveg, porcellán-, majolika-, díszmű- és játékaru kereskedésében
ZALA-EGERSZEGEN.
 Uztetem ezen idényre gyermekek és felnőttek részére oly alkalmas tárgyakkal van felszerelve, a mely árúknak olcsósága és finomsága a kor igényeinek tellesen megfelel. — A n. é. közönség pártfogását kérve
 kész szolgálja
Fenyvesi Miksa
 karácsonyi és újévi ajándék-tárgyak kiállítása

Fontos sütemény kedvelőknek!
 Van szerencsém a n. é. közönség becses értésére adni, hogy a téli idény beálltával nagy választékban tartok thea süteményeket s mivel e cikk a tetemes árleengedés folytán nagy keresletnek örvend, azon kellemes helyzetbe jutottam, hogy hetenként legkevesebb háromszor kell készítenem, s így mindig friss állapotban kaphatók és pedig a következő, nagyon is leszállított árakon:
 Apró kevert mandula sütemény, mely ötféléből áll, pasziánsz fehér és barna, krokánt és többféle habos sütemény igen finoman és izlésteljesen elkészítve, kilonként ————— 2 frt — kr.
 Thea patkó kilonként ————— 1 frt 80 kr.
 Vanília és ánís kenyér kilonként ————— 1 frt 70 kr.
 Speisingi kétszersült ————— 1 frt 70 kr.
 Pozsonyi ————— 1 frt 40 kr.
 Közönséges ————— 1 frt — kr.
 nagyobb megrendeléseknél kívánatra többféléit is készítek.
 Azon kívül bátor vagyok nagy választékban levő, karácsonyára való, **méregfesték mentes cukorsüteményeimet** szintén igen leszállított árakért a n. é. közönség becses figyelmébe ajánlani és kegyes pártfogását kikérni.
 Zala-Egerszeg.
 Teljes tisztelettel
Kummer Gyula
 cukrász.

BUDAPESTI HIRLAP
 Szerkesztők és laptulajdonosok:
 Csukási József és Rákosi Jeaő.
30.000
 példány.
Előfizetési árak: Egész évre 14 frt. Negyedévre 3 frt 50 kr.
 Félévre 7 frt. Egy hónapra 1 frt 20 kr.
Egyes példányok kaphatók minden újságelárusítónál.
 Még december hóban kezdjük meg Beniczkyné-Bajza Lenke legújabb két kötetes regényének közlését, melyet a népszerű író most ír a „Budapesti Hirlap” számára. — A regény címe:
„TÜZBEN.”
 a lapot már a karácsonyi rendkívüli számtól kezdve kapják az új regény elejével együtt.
 A „Budapesti Hirlap” kiadó-hivatala: Budapest, IV. kalap-utca 16.